
 

 

共に楽しく学ぶ 寄磯の子 ～「他校と共に」編～  
  校長 ○○ ○○ 

６月も半ばを過ぎ、梅雨の季節となりましたが、寄磯小学校の子供たちと教職員は、心晴れやかな充実した毎

日を過ごしています。先月の学校だよりは、「共に楽しく学ぶ寄磯の子～『仲間と共に』編」と題し、仲間と共に学

び合い、成長している姿をお伝えしました。今月は、「他校と共に」編とし、楽しく学んでいる姿をお伝えします。 

 

先月になりますが、５月２４日（土）に寄磯小・大原小学校合同大運動会が開催されました。今年度で３回目と

なり、子供たちに加え保護者や地域の交流も深まった運動会となりました。運動会当日はもちろんのこと、日々の

練習でも大原小学校の児童と共に楽しく学び合い、成長していく姿がたくさん見られました。 

  合同運動会ということですから、寄磯小・大原小の混合による紅白に分かれての運動会となります。赤と白に

分かれてそれぞれが知恵を出し合い、様々な競技の勝利を目指して練習に取り組んできました。チームごとにど

うしたら勝てるか、どうしたらうまくいくかなどについて子供たちが話し合う場面も多々見られました。まさに「他校

と共に」学ぶ場面です。もちろん勝利も大事ですが、それ以上に子供たちが話し合い、合意形成し、やってみる。う

まくいくこともあればうまくいかないときもある。そこで、また話し合う。この過程が 

大切であり、素晴らしいのです。普段の学習では得られないような様々な考えに 

触れる機会となります。運動会は、勝つ喜びや負ける悔しさに加え、共に学び合 

い新たな知識や経験を得ることで成長できる特別な行事です。 

  週１回の大原小学校との合同学習は今後も続きます。大きな行事はしばらくあ 

りませんが、この週１回の合同学習でも地道に「他校と共に」楽しく学び、成長す 

る姿が見られるように取り組んでいきます。 

 

  さて、運動会などの行事は、学習指導要領の中で「特別活動」として扱っています。この「特別活動」で目指す

資質・能力における重要な要素は、「人間関係形成」、「社会参画」、「自己実現」の三つの視点で整理されてい

ます。今回の運動会では、 

  人間関係形成・・・練習や本番を通して、チームのみんなと話し合い認め合う姿が見られました。 

  社会参画・・・練習や本番を通して、自ら進んで活動や準備等に取り組もうとする姿が見られました。 

  自己実現・・・練習や本番を通して、自分の得意なところや可能性に気付くことができました。 

  上記の３つの視点が関わり合っていることも大切なことです。我々教員は、このような視点で教育活動を行い、

子供たちへの指導を行っています。大原小学校との合同運動会は、子供たちの成長にとって大きな意味がありま

すね。改めて、頑張った子供たちに、上記の視点で成長を褒め、認めていただけると自己肯定感の向上効果倍増

です。 

 

現在、上記の２校とオンラインで遠隔交流学習の準備を進めています。寄磯小学校だからこそできる教育活動

を展開し、遠くの学校の児童と交流を深め、共に楽しく学び合う機会を作っていきます。 

 

学校だより                      

                                石巻市立寄磯小学校 

                                令和７年６月２５日 

    教育目標：共に楽しく学ぶ 寄磯の子 ～仲間と共に 地域と共に 他校と共に～    育目標  

◎自他を大切にする心をもち、心身ともに健康で、主体的に行動できる児童の育成 

 

 

 

 

 

 

 

運動会などの行事（特別活動）で育みたい力 

「他校と共に」学び、成長する姿 

今後の「他校と共に」・・・長崎県壱岐市立鯨伏小学校、栗原市立花山小学校ともつながります 



大原小学校との３回目の合同大運動会、御家族や地域の皆様に様々な種目に御参加いただきました。ありがとうございました！ 
5月24日（土）、雨が心配されましたが、何とか天候も持

ち、３回目の合同大運動会を実施することができました。区

長さんをはじめ、地域の方々に最後まで声援をいただくとと

もに、様々な種目に参加していただきました。心より感謝申

し上げます。４名の本校の児童は、大原小学校の児童に負

けじと、笑顔・全力で全種目をやり遂げました。「寄磯ソーラ

ン」では、御家族の皆様や卒業生、大原小学校の児童、先

生方に御協力いただき、すばらしい演技を披露することが

できました。皆様の多大なる応援、ありがとうございました。 

 

教育相談を実施します 

７月１日（火）から７日（月）の期間で、保護者の皆様とお子さんを交え、教育相談を実施いたし

ます。２・４年生は、５月に実施した市学力テストのお子さんの結果と考察、4年生は松島宿泊学習

について等を話題とします。1年生は、1学期の学校の様子（できるようになったことや交流学習の

様子）などを話題とします。御多用のところとは存じますが、御理解と御協力をどうぞよろしくお願

いいたします。詳細につきましては、先日配布いたしました学校からのお便りで御確認ください。 

 
 

 

【寄磯小のウェブページ】 

寄磯小の日々の活動の様子を寄磯 

小ウェブページ内の「寄磯日記」 

で紹介しています。「寄磯小」で検 

索。または、下のQRコードをスキ 

ャンして是非ともご覧ください。 

 

 

 

 

 

★「Book＆Cafe 寄磯」 絶賛ＯＰＥＮ中！！ 

 「Book＆Cafe 寄磯」OPEN してから１か月が経   

ちました。学校司書セレクトの、地域の皆様向けの本も

並び、内容も充実してまいりました。暑い夏、学校に涼み

にいらしてください。 

 

【７月の兼務職員来校日】 ★毎週木曜日は、大原小学校での交流学習日 

○スクールカウンセラー：８日（火） ○スクールソーシャルワーカー：４日（金） 

○養護教諭：毎週 月・金曜日 

○ＡＬＴ：２日（水）、９日（水）、１５日（火） 

○図書館司書：７日（月）、１４日（月） 

○理科専科：毎週 水曜日午後、金曜日午後（４日、１８日は来校しません） 

日 曜 行 事(７月) 

１ 火 朝会 安全点検日 教育相談（7 日まで） 

３ 木 学習参観・懇談会（大原小で実施） 

ＰＴＡ全体会 

家庭教育学級（読書活動に関する講演会） 

４ 金 かもめタイム みんなで学ぶ日（14:30～15:15） 

１０ 木 松島野外体験学習事前交流会（４年） 

１１ 金 防災の日 土砂災害避難訓練（業前）  

花山小学校とのオンライン交流会 

１７ 木 女川原子力ＰＲセンター見学 

１８ 金 １学期終業式 クラブ活動① 

４校時限 下校 11:50 頃 

２２ 火 夏季休業日(８月２５日まで) 

７月の主な行事予定 


